Разработано руководителем ГМО г. Волжского Бессоновым С. Н.

Олимпиадные задания 8класс. Школьный тур. 2011-12г
Время45 мин.  За каждый правильный ответ.1 балл. Максимальное количество 35 баллов

1 С какой точностью можно измерять размер  штангенциркулем ШЦ-1?         

а) до 0,1мм

б) до 0,2мм

в) до 1 мм   

г) до 0,5мм

2.Какой пилой пропиливают пазы?

а) ножовка обушковая

б) ножовка узкая  

в) наградка

г) пила лучковая              
3. Какая сторона пиломатериалов называется кромкой?

     а) концевая поперечная сторона

     б) узкая продольная сторона

      в) широкая продольная сторона  

     г) нет правильного ответа

4. Для каких измерений применяется малка?          
     а) для измерения  линейных размеров

     б) для измерения угловых размеров

      в) для измерения внутренних  диаметров

     г) для измерения наружных диаметров

5. Как называется стамеска для черновых обработок поверхности заготовок?

      а) гребенка

      б) рейер
      в)мейсель

г) крючок  
6. Шипом называют …

    а) разрез на торце детали

    б) паз на торце детали

    в) выступ на торце детали

     г) углубление на торце детали         
7.Шиповые соединения закрепляют с помощью...

    а)  гвоздей

     б) клея

     в) шурупов   
     г) шпатлевки
8.Какого элемента нет в шиповом соединении?

      а) проушина

      б) гнездо

      в) дупло

      г) заплечики

9.  Где располагается заболонь?

      а) между  сердцевиной и ядром

      б) между ядром и камбием

       в) между камбием и лубом

       г) между лубом и пробковым слоем

10. Найдите термин, не относящийся к токарно-винторезному станку
     а) передняя бабка

     б) задняя бабка

     в) продольный дедка

     г) гитара

     д) фартук

11.  К токарным резцам не относиться… резец

     а) проходной

     б) заходной

      в) отрезной

      г) фасонный

      д) резьбовой

12.В каком из перечисленных бытовых приборов применяются законы аэромеханики?

       а) холодильник
       б) электроплита
        в) пылесос

        г) электролампа

13.Результат измерения  штангенциркулем соответсвует…
                  

                              а-              б-                 в-

                  1.)   0,5;      2.)  0,4             3) 0,7        4) 1, 2              5) 6, 9           6) 34, 3                7)3,7        

14. Какой из вышеперечисленных терминов не относиться к термической обработке металлов.

    а) отжиг

     б) цвета побежалости

     в)закалка

     г) ванадий

      д) отпуск

15. К разметочному инструменту не относится …

      а) линейка
      б) циркуль

      в) кернер

      г) ножницы

16.Выберите из списка черные металлы и сплавы
      а) чугун

     б) медь

     в) алюминий

     г) сталь

     д) кобальт

17.Малогабаритные напильники называются

     а) личные

     б) специального назначения

     в) рашпили

     г) надфили

18. Из нижеперечисленных видами насечек напильника являются 

      а) концентрическая

      б) поперечная

      в) дуговая

       г)рашпильная

19. Одним из наиболее распространенных способов получения глухих и сквозных цилиндрических отверстий в сплошном материале является

     а)резка

     б) рубка

     в)правка

     г)развертывание

     д) сверление

20. Для нарезания резьбы в отверстиях используют
     а) развертку

     б) сверло

     в) плашку

      г) метчик

      д) зенковку
21. Слесарная операция по удалению слоев металла с поверхности заготовок или разрубании её на части с помощью режущего и ударного инструмента называется 

     а) опиливание

     б) сверление

     в) рубка

     г) пиление

     д)строгание

22. Слесарная операция, сущность которой заключается в том, что одну часть загибают по отношению к другой на заданный угол, называется 
    а)ковка

    б)резка

    в) пиление

    г) гибка

   д) опиливание

23. Свойство твердого тела необратимо деформироваться под действием нагрузок называется
    а) хрупкость

    б) твердость

     в) вязкость

     г) пластичность

     д) гибкость
24. Какой из перечисленных ниже терминов не относиться к термообработке металлов?
     а) отжиг

     б) поджиг

      в) закалка

      г) цвета побежалости

      д) отпуск
25. Модель объекта сделана в масштабе 1:50. Её длина 200мм.. Какова длина самого обЪекта?

     а) 50 м

      б)20 м

    в)10 м
26. Разметка, пиление, строгание, сверление, шлифование-…
     а) технологические операции

     б) технологические приёмы

     в) технологические движения

     г) технологические карты

27. На рис. 1представлены различные резьбовые соединения некоторых деталей

машин: 1-болт,2- шпилька и 3-винт.
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рис. 1

Найдите их и соотнесите цифры и буквы.  Запишите:  А   ---------;Б     ---------
В -------.
28.  Основным источником электрической энергии на космическом корабле 

являются …….
      а) ракетное топливо
      б) газ

      в) солнечные батареи
29. Согласно правилам безопасной работы на токарном станке перед его включением необходимо проверить, не  заклинен  ли шпиндель с патроном. Каким образом можно это сделать?

               а) его необходимо смазать машинным маслом
               б) его надо провернуть  вручную на несколько оборотов

                в) освободить шпиндель от клина

30. Если горячие металлические предметы вынести на воздух, какой  охладится быстрее:
1             2           3
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    а) предмет 1
    б) предмет 2

    в) предмет 3

31. Какова основная функция сифона, устанавливаемого под санитарно- техническими приборами (мойками, ванными, умывальниками) :

а) фильтрация загрязнений

б) защита помещения от проникновения запахов из канализационной сети

в) защита помещения от шума воды в канализационных трубах
32. Для передачи вращательного движения используются механизмы:

     а) зубчатые

     б) реечные

     в) фрикционные

     г) червячные

     д) ременные 
33. Передача  электрической энергии от электростанций к потребителям осуществляется с помощью линий электропередач высокого напряжения  потому что:

а) их проще создавать

б) уменьшаются потери энергии

в) с высоким напряжением проще работать

г) высокое напряжение безопасно
34. . Какое из колес, А или В, будет вращаться в том же направлении, что и колесо X?
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      а ) Колесо А

     б) Колесо В

      в) Оба колеса

